



Opća bolnica Pula
Ospedale Generale di Pola
Odjel za patologiju i citologiju

PUNKCIJA KOŠTANE SRŽI

Kratki opis pretrage:

Punkcija koštane srži je dijagnostička pretraga, koju provodi specijalist citolog, a radi dokazivanja ili isključivanja patološkog stanja pacijenta, koju je indicirao specijalist hematolog.

Nakon lokalne anestezije, posebnom iglom, debljine oko 1,5 mm ulazi se u prsnu ili zdjeličnu kost, te se izvlači tekuća koštana srž, u količini 1-7 ml, ovisno o vrsti analize i potrebi dodatnih pretraga. Nakon punkcije, područje se pokriva sterilnom gazom, koja na mjestu uboda ostaje 24 sata (gaza se ne smije močiti). Nakon 24 sata pacijent smije samostalno ukloniti gazu. Dobiveni uzorak mikroskopski analizira specijalist citolog i temeljem citološke slike izdaje pisani nalaz. Ukoliko se materijal upućuje na dodatne analize u suradne ustanove, na taj se nalaz čeka do 15 dana.

Za vrijeme ili nakon punkcije na mjestu uboda mogu se javiti blaže lokalne reakcije poput: produljenog krvarenja, upalne reakcije ili manjeg krvnog podljeva. Iznimno rijetko mogu se javiti teže komplikacije poput: prodora igle u tjelesne šupljine ili jake alergijske reakcija na anestetik, koje se moraju liječiti u bolničkim uvjetima.

Upute za pacijente

Upisivanje: - telefonski: 052/376-786 u vremenu od 13.00 do 15.00 sati,
- elektronski: administrator.citologija@obpula.hr ili
- osobno na šalteru Citologije.

Prilikom upisa obavezno napomenuti:

- ukoliko uzimate terapiju protiv zgrušavanja krvi ili imate probleme sa zgrušavanjem krvi,
- ukoliko imate bilo kakve reakcije ili alergije na lijekove, posebno anestetike,
- ukoliko imate bilo kakvu akutnu upalu (prehladu, Covid infekciju i sl.) te će te dobiti upute o postupku prije punkcije.

Važna napomena:

Prilikom dolaska na punkciju potrebno je donijeti laboratorijske nalaze (koji ne smiju biti stariji od mjesec dana, nalaz hematologa koji indicirao pretragu i uputnicu (ukoliko je imate u pisanom obliku).

Na dan pretrage možete normalno doručkovati, piti i uzeti redovnu jutarnju terapiju (osim terapije protiv zgrušavanja krvi).

Mjesto i vrijeme obavljanja citološke punkcije koštane srži:

Citološka punkcija provodi se u citološkoj ambulanti, koja je smještena na Odjelu za patologiju i citologiju, prizemlje Objekta C, **ujutro u vremenu: od 9.00-10.00 sati.**

Pacijent se treba javiti na šalter, donijeti uputnicu i pripremiti tražene nalaze. Prije punkcije dobiva pisanu obavijest o pretrazi te potpisuje obrazac Suglasnosti za preporučeni dijagnostički postupak.

Liječnik informira pacijenta kad može podići svoj nalaz.

Nalazi se izdaju radnim danom od ponedjeljka do petka u vremenu: 13.00-15.00 sati.